

周口大道立交工程4月25日开工

届时,周口大道桥桥北实施交通管制,禁止大型车辆通行

□晚报记者 牛思光

本报讯 昨日,周口晚报记者获悉,4月25日,颍河路下穿周口大道立交工程开始施工。届时,周口大道桥桥北实施交通管制,禁止大型车辆通行。

周口大道桥桥北实施交通管制,是为了确保颍河路下穿周口大道立交工程快速建设、安全施工,交通管制从4月25日开始至9月30日(全天候)结束,期间禁止大货车、客车(宽2.2米以上)通行该区域。

国家卫计委统一城乡残独、失独扶助标准

我市已实现城乡标准统一 扶助标准为国家标准两倍

□晚报记者 张志新

本报讯 我国自2008年开始全面实施计划生育家庭特别扶助制度。近日,国家卫计委官网发布消息:财政部、国家卫计委印发《关于进一步完善计划生育投入机制的意见》(以下简称《意见》),将农村独生子女伤残、死亡家庭扶助标准提高至与城镇标准一致:以往每人每月150元(伤残)、170元(死亡)的特别扶助金,提高至每人每月270元(伤残)、340元(死亡)。

什么是计划生育家庭特别扶助制度

计划生育家庭特别扶助制度是国家为了妥善解决计划生育特殊困难家庭所出台的一项扶助关怀政策。我国从2008年开始全面实施计划生育家庭特别扶助制度。当时规定,独生子女伤残或死亡后未再生育或收养子女的夫妻,自女方年满49周岁后,夫妻双方分别领取每人每月不低于80元(伤残)、100元(死亡)的特别扶助金。

2012年,特别扶助金涨至每人每月不低于110元(伤残)、135元(死亡)。2013年年底,国家卫计委、民政部、财政部等部门联合印发了《关于进一步做好计划生育特殊困难家庭扶助工作的通知》,调整了特别扶助金的标准:城镇每人每月270元(伤残)、340元(死亡);农村每人每月150元(伤残)、170元(死亡)。

2016年4月17日,财政部、国家卫计委印发《意见》,统一城乡独生子女伤残、死亡家庭扶助标准,将农村独生子女伤残、死亡家庭扶助标准提高至与城镇标准一致,

实现银行代缴 灵活就业人员缴养老保险不用再排队

□晚报记者 张洪涛

本报讯 昨日,周口晚报记者从市人社局企业养老保险中心获悉,灵活就业人员缴纳企业养老保险费实行银行代缴,这意味着我市的灵活就业人员不用再到当地社保经办机构去缴纳养老保险费,可以通过银行代缴。

“从2004年开始,我市允许灵活就业人员参加企业养老保险。”相关负责人介绍,在工作中,他们发现一些参保的灵活就业人员由于种种原因不能及时缴纳养老保险费。另外,参保的灵活就业人员在缴费时往往需要往返于社保大厅和银行之间,如

需要注意的是,周口大道桥桥北实施的是交通管制,不是禁止通行。施工期间,宽度在2.2米以下的小型车辆可从周口大道桥桥北东侧辅道通行。由周口大道向南行驶的大货车、客车,建议绕行文昌大道、武盛大道;由周口大道向北行驶的大货车、客车,建议绕行周项路、武盛大道。

周口大道桥桥北实施交通管制后,受影响的单位和市民请提前规划出行线路,并根据现场交通标志、标线指示自觉遵照执行。

分别为每月270元(伤残)、340元(死亡)。
我市已实现城乡扶助标准统一

据了解,2014年5月,河南省十二届人大常委会第八次会议对《河南省人口与计划生育条例》进行修改,其中明确提出:对独生子女残疾、死亡的家庭,符合国家有关特别扶助条件的,在国家扶助标准的基础上,再增加一倍的特别扶助金。国家对独生子女伤残、死亡的家庭特别扶助标准城乡不相同时,按较高标准执行。

市卫计委计划生育科相关负责人说,目前,我市已经实现城乡独生子女伤残、死亡家庭扶助标准的统一,并依据省有关规定,按照城乡独生子女伤残家庭每人每月540元,独生子女死亡家庭每人每月680元的标准发放特别扶助金,为国家标准的两倍。

如何申领特别扶助金

计划生育特殊困难家庭是指独生子女三级以上残疾或死亡,未再生育或收养子女的家庭。我市计划生育特殊困难家庭申请特别扶助金,需要同时满足以下几个条件:夫妻双方或一方为本市户籍的,且未在本市以外享受同样一次性救助;夫妻一方或双方为1933年1月1日以后出生;女方年满49周岁;独生子女(含合法收养的一个子女)伤残(依法鉴定三级以上)或死亡;未违反政策法规规定再生育或收养子女。

相关负责人介绍,我市计划生育特殊困难家庭申请特别扶助金,可在每年1月15日前到户籍所在地村(居)委会、社区申请,提供相关资料并填写表格。申请经核实后,每年一次性发放当年的特别扶助金。

果缴费人员过多,还需要排队,既麻烦又耽误时间。

为了改变这种状况,市人社局企业养老保险中心在市区范围内试行了一段时间银行代缴代扣企业养老保险费,这一举措受到了参保的灵活就业人员的欢迎。因此,市人社局企业养老保险中心决定在全市范围内实行这一举措。

“灵活就业人员只需要在指定银行办理存折或者银行卡,然后与银行、人社部门签订三方合作协议就可以实现企业养老保险费银行代缴代扣。”相关负责人介绍,这一举措可以使我市参保的灵活就业人员,随时随地掌握自己的养老保险缴费情况。

王廷林:一枝一叶总关情 一刀一剪皆用心



王廷林在工作中

□晚报记者 张肇文/图

在市人民公园,周口晚报记者见到王廷林时,他正在拿着剪刀给树木修剪枝条。经过他的修剪,园里的树木呈现出各种形态:“花瓶”、“孔雀”、“骏马”……形态各异的造型中,一棵“二龙戏珠”的景观树,视觉效果极佳,这是王廷林的得意之作。

今年59岁的王廷林,13岁时候就跟着父亲学习园艺技术。1979年,他被周口市园林处聘为市人民公园的园艺技师,这一干就是30多年。

为了丰富自己的园艺知识,王廷林经常利用业余时间学习花卉、树木种植和养护方面的知识。由于工作需要,王廷林还参加了园艺技师考试,目前已经拿到了高级园艺技师证。

“花草树木也是生命,它们都有各自的性格和喜好。”王廷林一边修剪着树枝一边说,“你必须摸清它们的品性,才能让它们生长得更好。”

王廷林告诉周口晚报记者,他每天的工作就是查看园中各类植物的生长状况,给它们浇水、施肥、修剪,同时还要防止病虫侵害。简单重复的工作虽有些枯燥,但他却乐在其中。

“制作景观花木,不仅需要丰富的想象力,还需要丰富的实践经验。”王廷林说,“只靠修剪不行,栽种时就要塑形。自然生长的花木,要培育修剪出一个艺术造型,是

一个漫长的过程,需要根据花木的长势,一枝一叶地培育,并精心等待,再一步一步地勾画,最后才能成型。”

在工作中,王廷林经常被马蜂蜇咬、被树枝划伤,但他从没想过放弃。因为对于他来说,每一棵他亲手栽种、修剪的花木,就像他的孩子一样。“再有一年我就要退休了,真舍不得离开它们啊。”看着园中的花木,王廷林感慨地说。



身边的普通劳动者